

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 79 (5037)

Суббота, 21 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

## ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ НАШИХ ПЛАНОВ

Приближается 50-я годовщина первого пятилетнего плана. В преддверии славного юбилея мы с чувством законной гордости обращаемся к историческим истокам наших пятилеток, богатейшему опыту, накопленному поколениями борцов за социализм и коммунизм.

Этот опыт — бесценное достояние народа, созидающего новое общество. Он убедительно подтверждает, что только пятилетняя система хозяйства, рожденная социализмом, могла обеспечить такой стремительный взлёт материальных и духовных сил Страны Советов, которым означенены были процессы полёта.

Главная задача наших планов — укрепление развития социалистического общества, неуклонное наращивание его экономического и научно-технического потенциала, совершенствование общественных отношений, систематическое повышение народного благосостояния. Это планы не только хозяйственного строительства, но и социального прогресса. Как отмечается в документах, они служат достижению высшей цели социалистического общественного производства — наиболее полному удовлетворению материальных и духовных потребностей людей. Определяя перспективы развития страны, КПСС уделяет особое внимание проблемам, от решения которых зависит дальнейший рост материального и духовного благосостояния трудящихся. Завершен 1978 год. И среди лучших предприятий и организаций Сургута можно назвать колхозы леспромхоза, ГРЭС, комбината промышленных предприятий треста Сургутнефтегаз стройиндустрии, трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазстрой. Эти организации по итогам года награждены переходящими Красными знаниями обкома, окружкома и горкома партии.

Однако далеко не все предприятия и строительные организации Сургута готовы к достойной встрече этой знаменательной годовщины. Ие выполнены план 1978 года по выпуску в реализации продукции Локосовским кирпичным заводом, трестами Сургутстрой и ЗапСибэнергострой, заводом стройматериалов, Сургутским домостроительным комбинатом в ряде других организаций.

Причинами невыполнения государственных планов на этих предприятиях являются плохая организация труда и слабый контроль со стороны партийных организаций. От этого в пизки производительность труда, эффективность и качество работы.

Закончился уже первый квартал 1979 года. И опять вышеизнаные предприятия — в числе отстающих. Сургутские ДСК выполнили план по генеральному подряду всего на 68,3 процента. Локосовский кирпичный завод один из реализации выполнены на 88,6 процента. Еще хуже цифры выполнения плана выпуска продукции у завода строительных материалов — лишь 39 процентов.

Неудовлетворительно работают эти предприятия и по повышению производительности труда, экономии средств в материалах. Серьезные опасения вызывает ход строительства цеха по производству меламин серия ИИ-04 на Сургутском домостроительном комбинате, завода меламиновых изделий, где заказчиком является трест Сургутнефтегазстройиндустрия, деревообрабатывающего комбината, завода по ремонту автомобилей и тракторов.

Партийные организации предприятий и строек необходимо еще раз внимательно изучить в своих коллективах все возможности и наметить конкретные мероприятия по безусловному выполнению планов.

Достойно отметить пятилетки первой пятилетки — значит, прежде всего прумножить успехи десятой. Для партийных организаций — мобилизовать трудовые коллективы на выполнение и перевыполнение заданий 1979 года пятилетки в целом, добиться роста эффективности производства и качества работы, ускорения научно-технического прогресса, строгого соблюдения режима экономии.

Е. АНАНЬЕВ,  
инструктор ГК КПСС.

22 апреля — день рождения Владимира Ильича Ленина



Плакат художника Г. Филиппова.  
Издательство «Плакат».



ПАРОЛЬ —  
«КРАСНАЯ СУББОТА»

ВСТРЕТИТ МАЙ

С хорошим рабочим настроением включились сегодня в коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, проходившим на бригады А. И. Березина из специализированного управления треста Востоктурбод.

К концу смены коллектив наметил закончить бурение второй питьевой скважины на Лянторском месторождении — А. Е. Котова, работающий на Холмогорской площади. Он также выполнит план четырех месяцев.

В. ИВАНОВ.

И ЧИСЛОМ, И УМЕНИЕМ

Более 15 тысяч человек, весь многочисленный коллектив объединения Сургутнефтегаз вышли сегодня на юбилейный, шестидесятый коммунистический субботник.

Серьезно и тщательно готовились нефтяники к этому трудовому празднику. На каждом из 37 предприятий были созданы штабы, начальники и фронт работ.

110 тысяч тонн добытой нефти, почти 2300 метров пробурены и пущены в скважин — вот высокий рубеж, который труженики объединения предполагают достичь сегодня. Кроме ими будет собрано 122 тонны

металлопластика, произведено строительно-монтажных работ на сумму 57,8 тысячи рублей.

Транспортники совместно со строителями треста Сургутнефтесцепстрой должны уложить 2400 квадратных метров нового настила, сплющить 2480 кубометров грунта.

Всего в фонд лесной пятилетки будет передано 42,7 тысячи публий. Е. СЕРГИНОВА

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНІЗМ — МОГУЧЕЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН В ВОРВЫ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА ПОВДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

(Призывы ЦК КПСС).

Москва. Два дня в Кремле работала первая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. На заключительном совместном заседании и Совета Союза и Совета Национальностей, состоявшемся вечером 19 апреля, слово было предоставлено Председателю Совета Министров СССР А. И. Косыгину. В соответствии с поручением Верховного Совета СССР он представил на утверждение состав Совета Министров СССР, одобренный Центральным Комитетом КПСС и партийной группой Верховного Совета СССР. Верховный Совет

СССР единогласно утвердил состав Совета Министров СССР. Затем от имени правительства СССР выступил А. Н. Косыгин.

Верховный Совет СССР образовал Комитет народного контроля СССР под председательством А. М. Школьникова, избрал Верховный суд СССР во главе с председателем Л. И. Смирновым и назначил генеральным прокурором СССР Р. А. Руденко. На этом первом заседании Верховного Совета СССР десятого созыва закончилась работа.

(ТАСС).

## СУББОТНИКУ — УДАРНЫЙ ТРУД

МОСКВА. Над зданием, где расположена штаб по проведению субботника на трубном заводе, влез транспарант: «Цех № 1 полностью отработал в счет 21 апреля. Равнение на передовиков!». Работники цеха выполнили свои обязательства, выпустив 22 тысячи метров труб отличного качества, что значительно превышает плановую норму. Коллектив завода уверен, в день субботника будет достигнута наивысшая производительность труда.

БАРНАУЛ. Почти 900 тысяч сельских жителей Алтая означенют 21 апреля наивысшей производительностью труда.

БАРИСИСИ. В день субботника многие артисты Грузинской филармонии отправятся в сельскохозяйственные районы республики. Музыканты, народные артисты привут участие в весенних полевых работах, а после трудового дня прозвучат их песни и стихи.

(ТАСС).

ТЮМЕНСКИЙ ОБКОМ КПСС, ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ, ОБКОМ ВЛКСМ НАГРАДИЛИ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ «ЗА ДОСТИЖЕНИЕ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В 1978 ГОДУ».

Макарова Анатолия Борисовича — бурого мастера Сургутского управления буровых работ № 2.

Медведев Рудольф Фадеевич — бригадира электросварщика специализированного управления № 16 треста Специалнефтегазстрой.

Митрофанова Леонида Ивановича — капитана мотоноводчика Сургутгазстрой.

Неустроева Валерия Вениаминовича — стропальщика управления производственным технологическим

складом треста Запсибэнергострой.

Островского Владимира Александровича — электросварщика специализированного управления № 15 треста Сургутгазстрой.

Петрович Андрея Андреевича — бригадира комплексной бригады специализированного управления № 904.



# Творческий отчет Игоря Кириллова



## ЧЕРТЕЖ

Сурова лаконичность чертежа, графическая четкость.

Исключена последняя возможность

Возникновения сомнений мятежа.

Ответственность, рассчитанность

И точность поблескивают угольно на белом.

И кажется, что можно

ставить точку.

И вымоловить благое слово «дела».

Прикроешь глаз —

изменить угол зрения,

Куда девалась стройность

чертеж?

Звучит сигнал: «Начало

мятежа!»

И поднимают головы

сомненья.

\*\*\*

Босиком по земле,

По воде, по траве.

По опавшей листве,

Литературное объединение «Северный огонек» уже не раз знакомило почитателей поэзии со стихами Игоря Кириллова.

Пользуясь случаем, но не в порядке единогласия (как думалось прежде), я лишь с единственной мыслью разобраться в своих чувствах к автору ниже опубликованных стихов я попытаюсь акратично, но откровенно поговорить еще раз о творчестве этого молодого поэта.

Казалось бы, наше время такое, что невозможно угадаться за страстиами, событиями, открытиями, мечтами, а в познании явление чуть ли не парадоксальное: наряду со строками, поражающими глубокой и четкой мыслью, высоким и действительным утверждением жизненной поэзии встречаются порою такие «изнанки», что удивляешься, насколько все-таки жаждет считать себя счастливым, если ты зовешься поэтом.

Бесполон чувство меры.

Игорь Кириллов молод. И именно

молодости тех же самых открытий, которых знаменитые поэты уже не думают, его спасение. Он умеет обыгрывать образы, вводить в них своего героя, находить истинные сравнения, делает это без робости, без натуры (по крайней мере, свидетельство) и радостно. Правда, пока еще нет особых оснований для бурныхплодистых при чтении его стихов, в них зачастую сквозят пебежденность, иногда — поза, эта же воздушная пристрастие к миру, хотя в жизни-то, на мой взгляд, Игорь цепко берется за любые дела, но, по-моему, у него все впереди. И этот творческий отчет — серьезное свидетельство несомненного таланта молодого поэта.

И в вере, что придется такая пора, когда стихи станут делом всей жизни Игоря, когда начнется самое страшное, самое главное для любого поэта — борьба за слово как за сокровище, которому нет ценности.

П. ПЕТРОВ.

По ребяческой судьбе.  
По болотам за ногоды,  
По камышам  
Пробегают погодки —  
Три крепиши.  
А потом, в том далеком  
Сорок втором,  
Их по снегу вели  
На расстрел  
Босиком.

## СОН

Опять мне эта женщина  
приснилась,  
И я опять в любви  
ей обяснялся.  
В ответ она загадочно  
и нежно  
Мне что-то прошептала  
и исчезла.  
И я был тут же по тревоге  
поднят.  
И что сказала женщина,  
не понял.

Когда же нам спать  
отбий сыграли,  
Мне не приснился сон  
сентиментальный.  
А снились мне шинели  
и погони.  
Цвет хаки перенесенный  
с зеленым.  
Несколько косые славы  
Товарищ мой  
и однолеток.  
Как будто нас судьба  
не разбросала  
По разным уголкам  
земного шара.  
Но этот сон мне тоже  
перевали.  
Вот только не тревога,  
и дневальный.  
\* \* \*  
Еще одно письмо к тебе  
Ушло в глухую  
бездовечность.  
Как будто послано звезде.

В далёкий космос,  
в бесконечность.  
Шло, как камуло и векс.  
Покой, безмолвие, ни звука.  
Плыть по избы облака,  
И листья падают на руку.  
Слетают капли серебра  
С ажурных кружев

паутин.  
А может, в чём-то ты права?

\* \* \*  
Крик прорвался волной,  
Крик повис пеленою.  
Задыхнулся и сник  
Отлушительный крик.  
Повторился и горах,  
На семи языках.  
Над ущельем повис,  
Задрожнувшись винка,  
Захрипел, изнемог.  
Только горный поток  
Этот крик подхватил,  
Обласкал в обмыл  
Кровоточны слезы  
И в полнуну унес.

## НЕЗАБЫВАЕМОЕ

встречи с Чаповским, Шестинским, Трифоновым, Быковым, Долматовским, Казаковой, Дементьевым и многими другими писателями нашей страны.

В каждом семинаре или удивительные разговоры о проблемах, в сущности определяющих роль любого писателя — будь то признанные всеми мудрецами или только что вышедшие из-под молодой писательницы, обсуждались о гражданско-литературной, о партийности в ней, о возможностях нравственного воспитания молодежи, о задачах, которые ставят жизни перед молодыми писателями. И прежде всего — о людях, беспокойно и честно живущих на земле, порою незаметно совершающих такие трудовые и нравственные подвиги, что не говорить.

не писать о них — это значит, оказаться по ту сторону идеологического фронта.

К участникам совещания предъявлялись жесткие требования, не было склонов ни к молодость, разделение на городских и деревенских, на знакомых и незнакомых. Буквально все, а молодых писателей было около 400 человек, обсуждались по большому счету, и потому, наверное, руководители семинаров единодушно сошлись на одном: у советской литературы есть будущее!

Участники совещания были желанными гостями москвичей. Молодые писатели выступали на предприятиях столицы, совершили экскурсии по Москве.

П. СУХАНОВ.

**29 МАРТА** в Москве закончило свою работу VII Всесоюзное совещание молодых писателей. Тюменская область была представлена шестью авторами, в числе которых оказались и супруги.

Впервые для участия в совещании такого масштаба были приглашены прозаики и поэты социалистических стран.

Открыл VII Всесоюзное совещание секретарь Программного Совета писателей СССР Г. М. Марков. Перед началом работы семинаров, в них были 27 участников совещания возложили венки к Мавзолею В. И. Ленина и на могилу Неизвестного солдата. На протяжении десяти дней в здании издательства «Молодая гвардия» не прекращались серьезные и беспристрастные обсуждения произведений, капель бесконечные стихотворные страсти, состоялись неожиданные и радостные

## П. СУХАНОВ

Когда земля, оттаявая, дышит

Туманами И девичьим теплом, И золотистый воздух

чуть колышет, Легко струсья перед моим окном,

И оживают дремлющие дали,

И мир Уже во власти птичьих стай —

Я, позабыв обиды и печали, Как первую любовь, Встречаю май.

Еще природа зеленью не плещет.

Ещё угрюм по вечерам апрель,

Но под лучами солнца робко блещет,

Звенит Уже зеленая капелька..

Задумавшая вечная, родная,

Земля моя целебна, Как бальзам...

В который раз Я иду, как счастье, май. Который год Уже не верю снам..

Припомните, даты И приметы,

Я чувствую, все ближе день и час,

Когда ко мне, увещему в поэты,

Любимая, придешь в последний раз..

Прощу тебя — Повремена немножко

Не говори другим — не сберегла..

Поэты, словно церкви при Дороге, —

У каждого свои колокола.

На все века И радости, пожалуй,

Они звонят, не зная одного:

У каждого найдутся пряхожане,

Вот только Бога нет в у кого..

Прости меня, Я тоже — подневолен.

И так же бесконечно

удивляя, Что этот мир давным-давно устроен, А кажется — еще не начат он..

И женщина, Дарившая участье, Меня

Уже не просит ни о чем...

И все же, если есть на свете Счастье,

Так это все, Что обуется потом..

Я не боюсь,

Что в приступе сердечном Не вынесу

Спасительную боль..

А счастье Не бывает долговечным, И жизнь, пожалуй, больше,

Чем любовь.

И это — Независимо от моды.

И это — Все, что я еще люблю.

И все моя сомнения

И годы

Равны

Еще не сбывшемся дно!

Не прогоняйте женщин

прошу,

Их звездный путь, увы, не вечен..

Не проходите

мимо женщины,

Не попытайтесь им помочь.

В какой бы ни было беде —

Не улизните их в стыде..

Не прогоняйте женщин

прошу,

Не оставляйте их пустыни..

Она вернется к нам

чужими,

На нас похожие толь-толь..

И никогда уже в том

Не будет теплым мир и дом.

Не прогоняйте женщин прочь.

Ведь мы грешны ищут

не меньше,

Что на земле так мало женщин,

Всегда Готовы нам помочь.

Какая бы Ни выдалась удача,

Какая бы Ни вышла беда —

Но женщина, которая

не плачет,

Я не поверю в жизни никогда..

Пускай

Мне говорят — И справедливо, — Что на любимых прав не выдают..

Но женщины, которые счастливы,

Нас любят,

И ждать перестают.

И потому,

Предчувствия невыгоды,

Клинуясь и

Человечеству всему:

Не нужно мне счастья,

ни свободы..

Пока я сам

Не нужен никому!

Годы, как дороги —

Разные..

Милая моя, строгая,

Радостная,

Годы быстрые

Мчатся бы концом,

Ветром встречным

Рвет сердца..

Оттого и весело,

Мне поверил

Всей душой.

Зина: не расстанемсяся.

И за все грехи

Нашими останутся

Слезы и стихи..

**ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ**

**СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК**

**АПРЕЛЬ-79**

C. ЛЕНКОВА

Когда леплю тебя — без всякого труда,  
Как лепят глину.  
Когда люблю тебя — без всякого стыда,  
Как воск покорна.

Ты думаешь: к дереву склоняется вода,  
Любя вешни.

Ты думаешь: к дереву склоняется вода,  
Питая корни.

На твоих речах  
Времени печать.  
На твоих плечах  
Времени печать.

И лежат, как лар,  
На твоем челе  
Прошли годы,  
Прошли беды,  
Прошли жизни след...

Судьба моя привычна,  
Дела мои типичные,  
Отбросила типичное,  
Оставила — случайное,  
Пришло оно

непрошено,  
мелькнуло  
и растворяло...

Чем отплату  
за прошлое?  
Забвением?  
Раскаянием?

Как вовремя спасительный ответ  
Закончил диалог внезапный ваш.

«Кена твой» — Сказал ты быстро: «Нет».

Я понял, что ты меня предашь.  
И наши обреченные дела,  
Переполнены радости и муки,

Как во ладони, я разбрала  
По краткому ответу своему,  
Так было. Но забытый навсегда  
Другой мужчина, не потушил глаза.

Не тот вопрос ответил щедрым: «Да».

И знала моя преда...

Прощай, моя выдумка — я говорю, уходя,  
Нам город стал тесен. Мы улицы лелим,  
как веши,

Во время развода.  
И наши незадачные встречи  
Поблекли. Как вещи и улицы

в пору дождя.

